

每周通报 分月排名 按季奖惩

我市再出重拳打击违法占地违法建设

本报讯(记者吴学清)针对今年“双违”行为有所反弹的实际,我市再次出手对“双违”行为予以严厉制止和打击。

9月10日,市政府制止违法占地违法建设联席会议办公室有关负责人、市城乡规划局局长宋诗杰说,对制止“双违”工作开展情况,他们将每周通报、分月排名、按季奖惩,并将其作为一项长期工作持续开展下去。

据介绍,2013年我市的违法占地违法建设整治工作取得显著成效,有效遏制了“双违”高发的势头。今年以来,针对我市违法占地违法建设现象有所反弹的实际,为巩固2013年“双违”整治成果,有效遏制和及时查处各类违法占地违法建设行为,加大执法力度,维护城市建设和正常管理秩序,市政府决定建立制止违法占地违法建设联席会议制度,并于日前正式成立了

市政府制止违法占地违法建设联席会议办公室。

据介绍,联席办将按照《平顶山市制止违法占地违法建设暂行办法》的要求,严格督查各区、各单位对“双违”工作的查处、履职情况;受理各区和市直部门上报的“双违”案件,代市政府批转责成事项;研究制定制止“双违”的工作制度、考核办法,每周通报制止“双违”工作开展情况,分月排名,

按季奖惩;根据各区政府(管委会)、各职能部门履职情况,提出奖惩意见。

据悉,对市政府责成需要限期拆除的“双违”案件,一律在新闻媒体上公示,同时对典型“双违”案件公开曝光。

如果发现身边有违法占地违法建设行为,欢迎提供线索、投诉举报。举报电话:0375-2222927;电子邮箱:pds2222927@163.com。

王宏景在分管口安全生产工作座谈会上强调

认识再深化 举措再完善 管理再提升 问责再严格

本报讯(记者吴学清)9月10日上午,市委常委、副市长王宏景在分管口安全生产工作座谈会上要求,真正把安全生产工作重视起来,抓紧时间制定完善重点领域、重点环节安全管理规范,坚决避免各类安全事故发生。

在听取有关汇报后,王宏景强调,第一,认识再深化。当前个别单位对安全生产仍存在认识不到位、重视不够的问题,对此必须保持清醒头脑,把安全生产作为一项极其重要的工作,真正深入进去,具体去抓,不允许有丝毫的麻痹大意和应付思想。第二,举

措再完善。各单位一把手要亲自抓安全生产工作,召集本系统相关人员认真开展调查研究,针对重点领域、关键环节和薄弱环节,突出可操作性,尽快制定完善安全管理工作规范。第三,管理再提升。在做好网格化区域管理和重点环节专人管理的基础上,要随着外部条件的发展变化,持续提升安全生产管理水平。第四,问责再严格。把严格问责、敢于问责当作落实安全生产管理措施的一个抓手,当作爱护、保护干部的一个手段,发现问题及时查处,依法依规严肃追究有关人员的责任,教育、警示更多的干部职工重视安全生产工作。

湛河治理征迁工作 现场会在高新区召开

王天顺马四海参加

本报讯(记者孙聪利)9月10日上午,市人大常委会副主任、市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺,市政协副主席、市湛河治理工作指挥部副指挥长马四海带领指挥部工程、督导、综合部的有关人员到高新区现场街道任庄村,召开征迁工作现场会,卫东区、湛河区、高新区湛河综合治理工程有关负责人参加。

王天顺指出,征迁工作是湛河综合治理工程的重要一环,没有退路。各相关区要高度重视,克服重重困难,大力推进这一工

程。从目前情况来看,高新区组织有力,措施得力,征迁进度走在了全市前列,成效明显,尤其是任庄村,不仅征迁速度快,而且得到了群众的大力支持和拥护。其他相关区要学习和借鉴高新区的好经验,组织得力干将,加大宣传力度,把群众工作做实做细,真正让群众感受到湛河综合治理这一民生工程给他们带来的好处。

马四海指出,高新区要再接再厉,早日完成剩余征迁任务,其他区要提振信心,鼓足干劲,抓好征迁补偿、安置等各项政策的落实,按照时间节点要求全面完成征迁任务。

全市河道采砂管理工作座谈会强调

科学规划 依法治理 建立长效管理机制

本报讯(记者刘晓雷)9月10日,全市河道采砂管理工作座谈会召开。副市长冯晓仙出席会议并讲话。

座谈会上,省水利勘测设计院专家首先汇报了对我市北汝河、昭平台水库实地调查勘测情况。专家认为,砂石资源的无序开采和过度开采,严重破坏了河道、水库的生态环境,对河岸堤防稳定、地下水水质安全、河道行洪等造成了严重危害,建议必须开展河道砂石资源利用的评估论证,尽快实施休砂,逐步恢复生态。各县(市、区)政府、有关部门及水利专家等也发表了意见建议,达成了共识,从现

在开始,一年内休砂,同时彻底整治遗留问题;建立健全以行政首长负责制为核心,政府主导、水利部门牵头、相关部门协同配合的河道采砂管理责任体系,保持高压严打态势。

冯晓仙强调,要建立长效管理机制,在依法依规的基础上,坚持生态优先原则,将河道、水库生态恢复放在首要位置;坚持安全第一原则,要确保河道防汛度汛安全和沿线群众生命财产安全;坚持有序利用原则,合理控制河砂开采,保障砂石资源可持续利用;坚持科学治理原则,修订完善管理办法,采砂规划应当符合各流域河道特性,保障河道生态、安全、永续造福平顶山人民。

市政协专题调研“十三五”规划编制

郑枝出席动员会

本报讯(记者何思远)9月10日上午,市政协召开“十三五”规划编制专题调研动员会。市政协副主席郑枝出席并讲话,各民主党派、工商联、市政协各专门委员会和各县(市、区)政协等调研组成员出席会议。

会上宣读了《“十三五”规划编制专题调研方案》。

郑枝指出,“十三五”时期是我市全面建成小康社会的决战时期,是全面深化改革的攻坚时期,也是推进我市转型发展的关键时

期。科学编制和实施好“十三五”规划,关系到全面建成小康社会奋斗目标提前实现,关系到全面深化改革各项任务顺利实现。

郑枝指出,此次调研活动是今年市政协的重点工作,调研组要认清形势,增强责任感,“十三五”规划编制要体现前瞻性、科学性、可操作性,要发挥优势,积极为谋划和推进“十三五”发展献计出力。各调研组要用发展的眼光和战略的思维去审视我市“十三五”规划内容,争取提出言之有物、言之有据、言之有理的意见建议。

舞钢市举行 水上搜救应急演练

本报讯(记者王岗)9月10日上午,显得分外静谧的舞钢市石漫滩水库发生游船相撞、游客落水“突发事件”,舞钢市水上救援队迅速出航,进行紧急救援。这是舞钢市在此举行的“2015平顶山舞钢石漫滩水上搜救应急演练”。

近年来,随着“山水舞钢”旅游品牌的影响力逐渐扩大,石漫滩水库成为来舞钢游客游览的最佳选择。为了有效保护人民群众生命财产安全,保护石漫滩水域环境,提高应对水上突发事件能力,舞钢市当日在新近投入使用的石漫滩抗洪抢险码头举行水上搜救应急演练。

上午10时,随着演练指挥一声令下,演练进入人员救助单元。假定游客乘坐的快艇游船发生碰撞,人员落水,慢船发生火情等水上突发事件。随着救援命令下达,行进中的游船、海监船齐发,展开了一场水上救援。在检阅单元,当海监船列队通过主席台接受检阅时,场面威武大气、船员飒爽英姿,赢得前来观看的群众热烈鼓掌。

舞钢市市长史长现接受记者采访时说:“进行水上应急救援演练,提高实战能力,提高安全意识和责任意识,才能最大限度地保护人民群众生命财产安全。”

市中院对一批罪犯 执行死刑

本报讯(记者常洪涛)9月10日,市中级人民法院依法对故意杀人犯焦帅等一批罪犯验明正身,押赴刑场,执行死刑。

法院经审理查明,焦帅,男,汉族,1964年2月28日出生,叶县人。焦帅与其兄焦新某(被害人,殁年50岁)素来不和,2013年10月5日11时许,焦帅焚烧自家地里的秸秆,引燃了与其地块相接的焦新某家种植的树木。焦新某及其妻子王某某(被害人,时年50岁)为此与焦帅发生争执。焦帅为发泄不满,从家中拿了一根木棍,击打王某某及其孙焦某某(被害人,殁年3岁)的头部。焦新某上前与焦帅争夺木棍,被人头开后抱起孙子边跑边求救。焦帅追上焦新某,持木棍击打其头部,将其打倒在地。随后,焦帅又返回家中拿来镰刀砍击焦新某头部,颈部数下,致其重度颅脑损伤,经抢救无效死亡。焦某某因重度颅脑损伤,经抢救无效死亡;王某某头、面部伤为轻微伤。罪犯焦帅故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪。

河南省高级人民法院依法报请最高人民法院复核裁定,核准判处故意杀人犯焦帅等一批罪犯死刑,剥夺政治权利终身。



田间建起气象站 把脉风雨助高产

9月10日,宝丰县气象技术人员对一处野外自动雨量监测站进行设备更新。

从本月初开始,宝丰县气象部门陆续对分布在该县13个乡镇(镇、街道、林站)的16处气象数据监测设施进行自动化升级改造。这些自动监测设施每隔1个小时就会记录并上传一次实时气象数据,能有效提升对灾害性天气的预报预警能力,为该县群众开展农田管理、进行农事安排提供可靠、精确的气象数据。

本报记者 王尧 摄

“坚决一把尺子量到底,赢得群众支持”

——卫东区湛河治理工程推进会侧记

“今天请我们大营社区党员干部和群众代表来参会,就是想让大家亲自听听区委、区政府对拆迁安置工作的态度和方案,在落实政策上,每一个环节都要在阳光下运行,确保群众利益最大化……”9月7日,在卫东区召开的湛河治理主干大营段征迁安置推进会上,区委书记王朴开诚布公地说。

湛河治理工程自去年初正式启动以来,卫东区积极配合,扎实推进,全力以赴克服征迁、资金、安置难题。据了解,全市湛河综合治理涉及到的县(区)中,卫东区征迁任务最重。

当下,湛河主干治理拆迁安置已经到了整体推进、全面实施的关键阶段,对于卫东区来说,目前需要做好的是大营段征迁安置工作,做好这项工作需要得到群众的理解和支持。9月7日,卫东区请到鸿鹰街道大营社区党员干部、60余名群众代表和卫东区主要领导、区湛河

治理指挥部、鸿鹰街道办事处等工作人员一起探讨如何推进湛河治理主干大营段征迁安置工作。

据介绍,大营社区作为都市村庄,处于城乡接合部,长期以来村庄内环境尤其是湛河沿线环境较差,道路狭窄、垃圾遍布、污水横流,基础设施不配套,不完善,很多管线杂乱不堪,消防、救护通道堵塞等问题日益突出,造成诸多社会隐患和民生问题。“可以说,通过湛河流域综合治理能够美化我们的环境,完善基础设施,拓展发展空间,我们大营社区也是受益者。”卫东区鸿鹰街道大营社区党委书记李长平说。

卫东区区长耿勇军说:“不管压力多大,我们治理湛河的决心不能动摇。尤其是在征迁安置方面,要坚决一把尺子量到底,做到公平公正,赢得群众支持,使湛河治理工程顺利推进。”

是在前期的河岸非宅基地征迁工作中,涉及到的群众能够积极配合、主动拆迁。“正是有了大家的充分理解和支持,共同努力,征迁工作才实现了良好开局,下一步的拆迁安置工作还很重,街道会全力做好群众工作。”

“要想得到群众的理解支持,就要严格按照征收补偿方案执行拆迁补偿标准,做到不打折扣、不因人而异、不搞暗箱操作,全力攻坚克难,加快推进拆迁和安置房建设进度。”卫东区副区长刘向阳说,并宣读了《卫东区湛河治理等市政重点工程征收补偿方案》。

卫东区区长耿勇军说:“不管压力多大,我们治理湛河的决心不能动摇。尤其是在征迁安置方面,要坚决一把尺子量到底,做到公平公正,赢得群众支持,使湛河治理工程顺利推进。”

(本报记者 毛玺玺)

市质量立市系列宣传之三——县(市、区)长访谈

加快转变经济发展方式 提升城市质量竞争力

——访平顶山高新区管委会主任 陈英杰

如何做好新形势下质量工作,近日记者采访了平顶山高新区管委会主任陈英杰。

陈英杰说,近年来,高新区在经济综合实力不断提升的同时,坚持把强化质量工作作为转型升级的重要抓手,通过大力实施质量兴区、质量强区战略,产品质量、工程质量、服务质量、环境质量得到有效提升。截至目前,高新区共有中国驰名商标1个,中国名牌两个,已创河南省优质产品两个、河南省名牌产品3个,1个QC小组被评为全国优秀质量管理小组。在具体工作中,我们做了以下几个方面:

一是健全完善质量发展机制。把质量发展纳入国民经济和社会发展规划,做好顶层设计,切实加强组织领导,狠抓工作落实,动员全社会力量参与质量提升工作。建立健全财政质量投入的保障机制,重点保障质量监督抽查、风险监控、质量奖励等经费投入,发挥资金引导带动作用。围绕质量强市建设工作,制定完善相关产业、环境、科技、金融、财税、人才培养等促进质量发展的配套政策和措施,

为各项工作的顺利开展提供必要条件。建立严格的绩效考评奖惩激励机制,把质量发展工作列入单位实绩考核内容,逐级抓好考核,层层传导压力,形成一级抓一级、层层抓落实的质量发展工作局面。

二是夯实质量发展基础。大力实施品牌和质量标准战略,围绕高新技术产业、战略性新兴产业、现代服务业等领域,着力培育一批拥有自主知识产权和核心竞争力的名牌产品、品牌企业,创建一批享有社会美誉度的工程品牌、服务品牌和生态品牌。大力支持大型企业、行业领军企业和创新型企业的积极参与国家、行业、地方标准的制修订工作,占领行业制高点,增强高新区优势产业和优势企业的标准话语权。同时,强化技术服务支撑,围绕培育战略性新兴产业、优势传统产业转型升级和质量安全保障需求,争取建设国家和省、市级质检中心和重点实验室,实现检验检测能力建设与经济发展需求的有效衔接。

三是实施质量提升工程。产品质量方面,着力实施“卓越绩效推进工程”,推广先进质量管理方法,推动重点骨干企

业导入卓越绩效模式。工程质量方面,严格落实工程建设各主体的质量责任,切实提升建设、交通等领域市政工程的质量。服务质量方面,加快构建与高新区经济社会发展相适应的生产性服务业体系,与城市群建设相融合的生活性服务业体系,形成一批省、市级服务品牌。环境质量方面,积极发展绿色经济和循环经济,加快淘汰高耗能、高污染、高排放产能,重点解决水源污染、土壤污染和城市空气污染等问题,全面加强环境质量管理、监督,努力改善环境质量。

四是优化质量发展环境。加强质量文化建设,坚持把质量教育作为提高全民素质的重要内容,在全社会形成重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关心质量的良好社会风尚。进一步突出各级政府对于质量工作的主导地位,坚持“放、管、治”相结合,强化部门监管责任,落实企业主体责任,发挥行业协会作用,加大舆论宣传引导,努力构建“政府主导、企业主责、市场调节、行业自律、部门监管、社会参与”的大质量工作格局,形成推动质量提升的叠加效应和强大合力。(本报记者 吴玉山)

齐抓共管聚合力 质量共治促发展

——访石龙区副区长李刚

“石龙区是一个以煤炭资源开发利用为主的资源型、能源型工业区,‘打造经济强区、建设精品城区’是石龙区的奋斗目标。近年来,我们在质量兴区方面做了大量工作,在全区形成了‘齐抓共管聚合力,质量共治促发展’的良好局面。”就如何做好质量兴区工作,石龙区副区长李刚面对记者的采访如是说。

石龙区委、区政府高度重视质量兴区工作,将其作为发展全区经济的主要抓手,着力建立质量监管长效机制,实施以质取胜战略,增强全民质量意识。

(一)标准化工作初现成效。石龙区28家规模以上企业,采用国家标准的达到4家;华晨石龙供电公司被河南省质监局评为河南省服务标准化试点单位;全区无公害企业5家,小康养猪场的生猪养殖项目顺利通过了省专家组的考核验收,获得“河南省农业标准化示范区”称号,市政府给予5万

元的奖励。

(二)以科技创新拉动经济增长已形成共识。石龙区着力推进科技创新工作,积极引导企业主动申报省、市级科技项目。中鸿集团、东方碳素、盛锐集团等8家企业经区科技局积极引导、推荐,申报省级科技项目1项,市级科技项目13项。

(三)全区产品质量明显改善。针对群众关心的热点和重点问题,组织开展辖区突出问题专项整治活动,一是对辖区食品、建材、农资、儿童玩具、汽车轮胎、危险化学品、食品添加剂、地沟油等重点产品的专项检查工作。二是深入开展食品安全专项整治,进一步完善安全体系。加强食品安全监管,做好餐饮业量化分级管理工作,对全区50平方米以上的餐饮单位和学校集体食堂实施了食品卫生监督量化分级管理,全区餐饮服务单位办证率为98.9%,排在全市同行业前列。

(四)严格工程质量管理,强化工程检查力度。大力宣传《建筑法》《河南省建筑市场管理条例》等法律法规,让建筑

企业深入学习并认真履行自身责任。

(五)质量监管水平明显提高。区质量兴区成员单位根据各自职能,积极开展各具特色的专项整治活动。他们各司其职、各负其责、分段把关、协调联动,形成了环环相扣、运转高效、快速反应的执法联动机制,增强了监管实效。

(六)质量总体水平稳步提升。加强质量诚信体系建设,积极开展产品质量企业自我声明制度。市东方碳素有限公司、市昌茂纺织有限公司等28家规模以上企业通过区工信局网站、自家网站发布质量自我声明,承诺和履行保证产品质量的主体责任。

李刚表示,石龙区将以“质量月”活动为契机,认真开展质量提升、质量整治、质量宣传活动,让人民群众享受“质量月”成果;努力营造政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人享受质量的良好社会氛围,为建设质量强区、推动“三个转变”做出更大贡献。(本报记者 吴玉山)